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GENUINE WORKS OF HIPPOCRATES
by Francis Adams

Always welcome because its message has remained true

and alive through 2500 years, this book excels in complete

descriptions of the onset, course, and outcome of diseases

treated today. This true medical bible will interest, if not

fascinate, all students of medicine both general and spe-

cific.

Orig. Ed. 1939, Reissue Ed. 1972 • 384 pp.

ISBN 978-0-88275-002-6 • $57.50

MAY’S MANUAL Of The DISEASES Of The EYE: For
Students and General Practitioners

by James H. Allen

This monograph is a concise, practical and systematic

manual on the subject for the student and practitioner. The

volume is sufficiently comprehensive, yet of limited size.

Space has been allotted as the necessities of the readers

require, estimated by an extensive experience in teaching. A

section on the toxic effects of general medication on the eye

has been added. The illustrations adequately elucidate the

text, and the color plates enhance the utility of the mono-

graph and leave nothing to be desired.

Orig. Ed. 1968, Reprint Ed. 1974 • 442 pp.

ISBN 978-0-88275-190-0 • $64.00

CRIMINALITY And IT'S TREATMENT: The Patuxent
Experience

by Francis L. Carney

This text explores the psychology of criminality and its

relationship to the treatment process, particularly with

regards to the psychosocial dynamics of the prisoner

society. It also includes the outpatient treatment of proba-

tioners and parolees. Two special problems addressed are

the treatment of addictions and pedophilia. Generally, the

treatment of criminality is related to the treatment of all the

severe personality disorders.

Orig. Ed. 1989 • 168 pp. • ISBN 978-0-89464-348-4 • $30.00

The LIFE TABLE And IT'S APPLICATIONS
by Chin Long Chiang

The statistical theory of the ordinary life table is pre-

sented here, with a new life table where the time intervals

are subject to variation. A brief summary of methods of

life-table construction and related topics, such as measures

of mortality and adjustment of rates, are also included. The

book has an extensive coverage of applications of the life

table to various practical areas. These areas include medical

follow-up studies, survival and stages of disease, fertility

and human reproduction, duration of marriage and widow-

hood, antenatal life table, and ecological studies.

Orig. Ed. 1984 • 336 pp. • ISBN 978-0-89874-570-2 • $61.25

SNAKE VENOMS And ENVENOMATIONS
by Jean-Philippe Chippaux

Translated by F.W. Huchzermeyer, Orig. French Ed. 2002

Snakes responsible for severe envenomations are

considered a real public health problem, especially in

tropical countries. Yet, snake venom, which is made up of

hundreds of specific substances, is used more and more in

biomedical research and as a diagnostic or therapeutic tool.

This text first presents a synthesis of the principal discover-

ies on venoms and envenomations. Then paleontology and

classification of snakes as well as the biochemistry and

toxicology of venoms are simply and precisely described to

explain the theoretical basis of the envenomation and its

treatment. Knowing the biology and behavior of snakes

leads to a better identification of the circumstances of

snakebites and thus supports prevention efforts. Recom-

mendations and algorithms of treatments are proposed.

This reference also lists all the antivenins produced in the

world and the antivenomous plants with their therapeutic

properties.

First English Ed. 2006 • 300 pp. • ISBN 978-1-57524-272-9 • $77.25

FUNDAMENTALS Of SPACE LIFE SCIENCES
2 VOL. SET

Edited by Susanne E. Churchill

Foreword by Heinz Oser, M.D.

Fundamentals of Space Life Sciences is the first compre-

hensive teaching text to be published in the space life

sciences. Designed primarily to support coursework at the

advanced undergraduate and graduate levels, this two-

volume set is also a state-of-the-art reference text for those

desiring a broad overview of the space environment,

response of living systems to spaceflight, psychosocial

issues of spaceflight, and life supportsystems. Of particular

interest is Section II: Response of Living Systems to

Spaceflight. In this section, each chapter is organized to

provide both a functional introduction to the physiologic

system under consideration and a discussion of how

spaceflight affects that system. Unlike previous treatments

of the space life sciences, Fundamentals has relied prima-

rily on the academic community engaged in space-related
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research for its material. As noted by Dr. Heinz Oser, chief

life scientist, ESA, in the Foreword, “This book deserves a

wide use. I am convinced that it fulfills its intended goal to

educate the coming generation appropriately such that it

will further life sciences research in space on a well-

informed basis.”

Orig. Ed. 1997 • 398 pp. • ISBN 978-0-89464-051-3 • $160.75

SIGN LANGUAGE And The HEALTH CARE
PROFESSIONAL
by Debbie L. Cole

Beginning by eliminating many of the misconceptions
people have regarding deaf people and communication with
them, this book explains and illustrates basic American
Sign Language for medical purposes. True situations are
included to emphasize the problems which arise with
miscommunication and a lack of knowledge of deaf people
and their culture. The word deaf is inclusive of any and all
hearing impairments because of the language barrier and
the cultural pride involved. Cultural aspects that have a
direct bearing on medical treatment and understanding of
the deaf patient are given so the reader may gain insight
into this special group of people. Information is given for
assistance in obtaining qualified interpreters in accordance
with the laws and the guidelines for health care facilities.
The glossary gives the reader clear and precise definitions
for many terms used in working with the deaf.

Orig. Ed. 1990 • 92 pp. • Paper • ISBN 978-0-89464-417-7 • $19.50

ATLAS OF HUMAN SEX ANATOMY
by Robert Latou Dickinson

One of the best known technical atlases has previously

been available only to registered doctors and medical

schools. The book includes over 174 illustrated pages.

Orig. Ed. 1949, Reprint Ed. 1971 • 382 pp.

ISBN 978-0-88275-014-9 • $87.00

MEDICINE, MEDIA And MORALITY: Pulitzer Prize-
Winning Writings on Health-Related Topics

Edited by Heinz-Dietrich Fischer

A complete collection of Pulitzer Prize-winning articles

dealing with health-related aspects are contained in this

volume. It starts with an introduction on the history of the

Pulitzer Prize system and the importance of the health-

related topics that were honored during the past seven

decades up to 1990. Some of the topics covered are general

media questions, including media ethics; the destinies of

prominent national characters; and medical aspects in

foreign countries. A select bibliography covers the three

key content areas.

Orig. Ed. 1992 • 264 pp. • ISBN 978-0-89464-692-8 • $40.25

VENOMOUS And POISONOUS ANIMALS
by Anders Edstrom

The objective of this book is to provide a short review of

venoms used by animals to defend themselves or to capture

prey. Venomous or poisonous animals are widely distrib-

uted throughout the animal kingdom, with birds appearing

to be the only large and widespread group in which no

venomous species have been discovered. By research in this

field we have learned, and will continue to learn, much

about animal behavior and physiology. The active venom

components, the toxins, have proved to be indispensable

tools for studying our own physiological mechanisms.

Because of the high specificity of certain toxins it has been

possible to resolve important links in complex physiologi-

cal mechanisms with these interesting substances. This is a

valuable reference for biologists, toxicologists, neurobiolo-

gists, and pharmacologists.

English Ed. 1992 • 226 pp. • ISBN 978-0-89464-627-0 • $28.75

CLINICAL FOOT ROENTGENOLOGY
by Felton O. Gamble & Irving Yale

The purpose of this compendium is to offer a concise

but comprehensive handbook of clinical foot roentgenology

presented in a format for quick reference and simplified

study. Profuse use of classical illustrations fortifies the

outlined text.

2nd Ed. 1975 • 448 pp. • ISBN 978-0-88275-102-3 • $64.00

FUNCTIONAL ELECTRICAL STIMULATION FOR
AMBULATION BY PARAPLEGICS: Twelve Years of

Clinical Observations and System Studies
by Daniel Graupe & Kate H. Kohn

This is the first text to present in detail clinical observa-

tions, data, and specific system description, as well as

patient use of functional electrical stimulation (FES).

FES is employed to enable spinal cord injury patients who

are complete paraplegics to stand and ambulate without

bracing. The FES system described is the first to receive

FDA approval. The text covers twelve years of ambulation

experience and over 10,000 hours of actual FES-based

ambulation, representing the largest pool of patients and the

longest FES ambulation project in the United States (the

first ambulation was in January 1982 at Michael Reese

Hospital and Medical Center, Chicago). This text is specifi-

cally directed at physicians in rehabilitation medicine,

physical therapy, and electrophysiology. It should be of

interest to neurologists, neurosurgeons, orthopedic sur-

geons, occupational therapists, and biomedical engineers.

Orig. Ed. 1994 • 210 pp. • ISBN 978-1-57524-028-2 • Paper • $40.75

Orig. Ed. 1994 • 210 pp. • ISBN 978-0-89464-845-8 • Cloth • $49.50
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TIME SERIES ANALYSIS, IDENTIFCATION And
ADAPTIVE FILTERING

by Daniel Graupe

The second edition of this text is directed to graduate

engineers and applied mathematicians in industry and

research laboratories who deal with problems of control,

communications, and signal processing in engineering,

medicine, geology, and econometrics. The book unifies

identification theory, adaptive filtering, control and deci-

sion, time series analysis, and signature-discrimination or

diagnosis theory. Stochastic convergence theory is reviewed

thoroughly, including an outline of thirty-three fundamental

martingale and other convergence theorems. Examples of

practical microcomputer-based applications from time

series analysis, to adaptive filtering of unknown noise from

speech in hearing aids, to controlling artificial limbs of

amputees via myoelectric signal signature processing are

presented in detail.

2nd Ed. 1989 • 438 pp. • ISBN 978-0-89464-315-6 • $69.25

FLORENCE NIGHTINGALE: SAINT, REFORMER OR
REBEL?

by Raymond G. Hebert

The name Florence Nightingale clearly symbolizes the

nursing profession. Perhaps no name is better known by

modern nurses. She was the powerful force who not only

brought reform and improvements to nursing and nursing

education but also to more far-reaching fields such as the

army and medicine, public health, governmental legislation,

statistics, and especially the status of women. The articles

selected for this anthology are designed to show the depth

and breadth of this remarkable woman.

Orig. Ed. 1981 • 246 pp. • ISBN 978-0-89874-127-8 • Paper • $21.75

CLASSICS IN OPHTHALMOLOGY SERIES
6 VOLUME SET
by Paul Henkind

Edited by Paul Henkind

2nd Ed. 1932, Reprint Ed. 1979 • 3148 pp. • Cloth

ISBN 978-0-88275-933-3 • $174.00

2nd Ed. 1932, Reprint Ed. 1979 • 3148 pp. • Leather

ISBN 978-0-88275-934-0 • $231.00

JABLONSKI’S DICTIONARY Of DENTISTRY
by Stanley Jablonski

Contained in this volume is a compilation of terminolo-

gies and their definitions from all specialties of dentistry

and allied fields of science and technology. Some periph-

eral terms that are considered to be important or of poten-

tial interest to dental practitioners, researchers, educators,

students, and auxiliary personnel, are included, as well as

some terms no longer in general use, but of historical or

etymological interest. Many illustrations and tables comple-

ment the definitions and provide maximum information

within the framework of a dictionary.

Orig. Ed. 1982, Reprint Ed. 1992 • 906 pp.

ISBN 978-0-89464-477-1 • $144.50

JABLONSKI’S DICTIONARY OF SYNDROMES &
EPONYMIC DISEASES

by Stanley Jablonski

Gathered in this one volume is the profusion of epony-

mous and non-eponymous syndromes and eponymous

diseases. It is hoped that this effort will in some measure

not only give the reader an understanding of the syndromes

and diseases listed herein, but also help to unravel the

difficulties in communication concerning these entities, a

problem implicit in the very proliferation of syndromes.

2nd Ed. 1991 • 680 pp. • ISBN 978-0-89464-224-1 • $148.00

The CLINICAL CONSULTATIONS Of FRANCESCO
TORTI

by Saul Jarcho

In every century, certain men stand out because of their

accomplishments and their attention to detail in a special-

ized field. Such a man is Dr. Saul Jarcho, who graduated

magna cum laude from Harvard University, took an M.A.

from Columbia University, and entered Columbia’s College

of Physicians and Surgeons where he obtained an M.D.

degree. Interested in history from an early age, Dr. Jarcho

has devoted his efforts to the History of Medicine Associa-

tion and as a Fellow of The New York Academy of Medi-

cine. He is the recognized author of several books and

innumerable articles on the history of medicine. Because of

Dr. Jarcho’s illustrious background and specialized knowl-

edge, The New York Academy of Medicine has joined with

Krieger Publishing Company to publish his complete

investigative history of Francesco Torti, best known for his

1712 book, published in Italy, which discussed the use of

cinchona bark to cure malaria. Torti gathered together over

300 consultation letters to patients who themselves had

written for diagnosis and therapeutic advice after describing

their symptoms. These reports were not published in the

original 1712 edition much less in an English translation.

Now, thanks to Dr. Jarcho’s skill and experience as a

clinical historian and translator, these unique records of the

medical practices of the leading Italian clinician of the first

half of the 18th century are available for historians and

physicians in the 21st century.

Original Ed. 2000 • 944 pp. • ISBN 978-1-57524-144-9 • $145.00
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CLASSICS OF NEUROLOGY
(FROM KELLY’S MEDICAL CLASSICS)

by Emerson Crosby Kelly

This interesting collection of entries from Kelly’s

Medical Classics includes writings by Hippocrates, James

Parkinson (Parkinson’s Disease), and Sir Charles Bell

(Bell’s palsy). Students of neurology and psychiatry will

find the present volume offers a rich selection of source

material and invaluable biographies and bibliographies of

writings from great figures of the past in this field.

Orig. Ed. 1971 • 384 pp. • Cloth

ISBN 978-0-88275-029-3 • $46.00

ISBN 978-0-88275-029-3 • Leather • $55.25

CLASSICS OF CARDIOLOGY - 5 PART SET
Edited by Thomas E. Keys, John A.

Callahan, Jack D. Key, Dwight C., & Fredrick A. Willius

This collection of classic works on the heart and circula-

tion contains comprehensive biographic accounts of the

authors, tracing the development of cardiology to its present

position. Our illustrious forebears in the medical field built

their structure wisely. Some of the articles included discuss

types of heart defects and diseases and their respective

treatments via open heart surgery. Ventricular abnormali-

ties, arterial problems, transplantation, and hypertension are

just a few of the subjects discussed in detail, drawn from

the collective wealth of knowledge that now exists in the

field of cardiology. Comprehensive and technical, this work

is geared to the cardiac professional, serving as a guide and

reference as well as a history of particulars in cardiac care.

Orig. Ed. 1983 • 1536 pp. • ISBN 978-0-89874-513-9 • $347.50

TEXTBOOK Of ETHICS In PEDIATRIC RESEARCH
Edited by Gideon Koren

Compiled from the findings of experts from across the

globe and addressed at a conference on pediatric research,

this book covers all aspects of research ethics, discussing

issues associated with conducting medical research on

infants and children. Consent and assent, definitions of risk

and benefit and a variety of specific pediatric problems are

discussed in a systematic way. This book should be part of

the library of any academic pediatrician, pediatric nurse or

regulatory agency, drug company or researcher dealing with

children.

Orig. Ed. 1993 • 346 pp. • ISBN 978-0-89464-559-4 • $46.00

CRITICAL ISSUES In PERSONAL CONSTRUCT
PSYCHOTHERAPY

Edited by Larry M. Leitner & N.G.M. Dunnett

Personal Construct Psychology (PCP) utilizes phenom-

enological approaches to understanding the person, while

appreciating the fact that the person constructs reality

through interaction with the environment. In this volume,

personal construct clinicians wrestle with some of the most

important theoretical and technical issues in the field of

psychotherapy today. In so doing, they describe how

personal construct theory allows them to understand their

clients in unique ways. Therapists interested in humanistic

approaches to understanding the person while maintaining

theoretical rigor will find the volume most useful.

Orig. Ed. 1993 • 330 pp. • ISBN 978-0-89464-519-8 • $46.00

A REVOLUTION In The PHYSIOLOGY Of
The LIVING CELL
by Gilbert N. Ling

The essence of a major revolution in cell physiology —

the first since the cell was recognized as the basic unit of

life a century and a half ago — is presented and alternative

theories are discussed in this text. Although the conven-

tional membrane-pump theory is still being taught, another

theory of the living cell, called the association-induction

hypothesis, has been proposed. It has successfully with-

stood twenty-five years of worldwide testing and has

already generated an enhancing diagnostic tool of great

power, magnetic resonance imaging (MRI). This volume is

intended for teachers, students and researchers of biology

and medicine.

Orig. Ed. 1992 • 404 pp. • ISBN 978-0-89464-398-9 • $61.25

“OUR LORDS, THE SICK” MCGOVERN LECTURES in
the HISTORY Of MEDICINE and MEDICAL

HUMANISM
Edited by Lawrence D. Longo

Foreword by Philip M. Teigen

“Our Lords, the Sick” comprises eighteen essays in

medical humanism, the history of medicine, and health care

delivery. They are the John P. McGovern Lectures to the

American Osler Society during the past two decades. Each

of the essays, given by eminent physicians, historians, and

educators, are timeless in their relevance to medicine and

health care delivery. In many respects they are “lay ser-

mons” on the philosophy and ethics of health care, minis-

tering to the sick, and professionalism. The contributors,

from differing backgrounds and with different points of

view, discuss social and cultural factors that have influ-

enced the history of medicine and medical humanism.

Orig. Ed. 2004 • 256 pp. • ISBN 978-1-57524-236-1 • $43.75
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PHARMACEUTICAL CALCULATIONS:
A Self-Instructional Text

by Werner Lowenthal

This superb tutorial text provides the basis of a strong

foundation in pharmaceutical practices. Small, readily

learned units of information are presented with verification

exercises, chapter questions, and solutions. Various types of

compounding problems involving mathematical procedures

are presented for practical application of the material. Some

solutions require conversions between measuring systems.

Many problems are solved by the method of “ratio and

proportion.” Only simple arithmetic is required; the chal-

lenge is determining the given, the required, and the

necessary steps in between. This is a valuable tool for

students of pharmacology and related health sciences, and

as a refresher for medical personnel.

Rev. Ed. 1978 • 460 pp. • ISBN 978-0-88275-573-1 • Paper • $34.50

TRUE VIPERS: Natural History and Toxinology of
Old World Vipers

by David Mallow, David Ludwig, & Göran Nilson

This is a comprehensive, detailed reference work on the

nine genera and their species in the family Viperidae. The

book incorporates the efforts of David Mallow and David

Ludwig as well as the up-to-date taxonomy of Göran

Nilson.  The result is a valuable reference describing the

frontier of knowledge of viper taxonomy. Each species

account is based on a thorough review of the world litera-

ture and includes information on ecology, biology, physiol-

ogy, toxinology, distribution, behavior, and husbandry. This

book is an invaluable reference for professional and ama-

teur herpetologists; for ecologists and environmental

scientists; for educators; and for keepers andbreeders. The

text is supplemented by 71 color plates and includes an

extensive bibliography.

Orig. Ed. 2003 • 410 pp. • ISBN 978-0-89464-877-9 • $93.25

THE FRAGILE ALLIANCE: An Orientation to
Psychotherapy of the Adolescent

by John E. Meeks & William Bernet

This classic text has been read and studied by an entire

generation of social workers, psychologists, psychiatrists,

and other psychotherapists. The new edition is a stream-

lined version and includes new information and references.

The authors have defined the basic facts and skills required

for therapists who work with troubled adolescents. The

easy-to-read version blends the tried and true fundamentals

with important contemporary issues, including juvenile

violence, adolescent sex offenders, and cognitive behavioral

therapy. The primary audiences are practitioners, students,

and trainees in psychology, social work, pastoral counsel-

ing, psychiatric nursing, and psychiatry.

5th  Edition Ed. 2001 • 500 pp.

ISBN 978-1-57524-125-8 • Cloth • $69.25

PSYCHODYNAMIC APPROACHES To The
ADOLESCENT WITH PANIC DISORDER

by Barbara L. Milrod, Fredric N. Busch, & Theodore

Shapiro

A clear description of psychodynamic psychotherapy for

adolescents with panic disorder is presented with specific

problems common to anxious adolescents. The book

contains rich clinical examples  and illustrates psychody-

namic clinical technique for adolescents, as well as for

teaching clinicians and documenting a method of treatment

to facilitate research. Topics include a description of panic

disorder in adolescents and its psychodynamic underpin-

nings; a detailed assessment of anxious adolescents; an

enumeration of psychodynamic conflicts and defenses of

adolescents; and an overview of treatment. Other areas of

focus are working with families; technical handling of

specific problems common to anxious adolescents such as

drug use and suicide; transference, working through, and

termination; and techniques of combining psychodynamic

psychotherapy with other forms of antipanic treatment.

Finally, a long and complete case of an adolescent with

panic disorder treated with psychodynamic psychotherapy

is presented.

Orig. Ed. 2004 • 138 pp. • ISBN 978-1-57524-230-9 • $27.50

CHOICES: A Guide to Sex Counseling with
Physically Disabled Adults

by Maureen E. Neistadt & Maureen Freda

This book aims to provide rehabilitation professionals

with the basic information necessary for limited sexuality

counseling with physically disabled adults. It is not meant

to be a comprehensive textbook on sexuality and counseling

but, rather, a practical manual summarizing the essentials

for a supportive, informative type of sexuality counseling.

The book is formatted for easy use by clinicians during

their day-to-day routine.

Orig. Ed. 1987 • 132 pp. • ISBN 978-0-89874-903-8 • $19.00
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HEROIN ADDICTION – 3 VOL. SET
by Jerome J. Platt

Orig. Ed. 1995 • 1074 pp. • ISBN 978-0-89464-923-3 • $116.00

HEROIN ADDICTION: Theory, Research, and
Treatment - VOL. 1

by Jerome J. Platt

This second edition incorporates new research findings

since publication of the first edition in 1976. It comprehen-

sively covers contributions to our understanding of heroin

addicts from many disciplines including psychiatry, social

work, pharmacology, physiology, criminology, nursing, and

sociology, as well as covering theories of heroin addiction,

and medical aspects.

2nd Ed. 1986, Reissue Ed. 1988 • 464 pp.

ISBN 978-0-89464-325-5 • $61.25

HEROIN ADDICTION: Theory, Research, and
Treatment - VOL. 2: The Addict, The Treatment

Process, and Social Control
by Jerome J. Platt

Foreword by Douglas S. Lipton, Ph.D.

Volume 2 provides an overview of recent advances in

such areas as our understanding of the treatment process,

the prevention of relapse, psychopathology as related to

treatment outcome, and other issues germane to the treat-

ment of drug abuse in general, and heroin addiction in

particular. The role of coercion in treatment, as well as the

legalization and normalization of drug use in this and other

countries, is addressed. Treatment within the criminal

justice system is covered in detail, and recommendations

are provided in the areas of drug abuse policy, treatment

effectiveness, and research. Volume 2 contains all new

material and is cross-referenced with Volume 1, thus

expanding and updating it. For the reader’s convenience,

Volume 2 contains a cumulative author and subject index

for Volumes 1 and 2 with over 3500 entries.

Orig. Ed. 1995 • 282 pp. • ISBN 978-0-89464-267-8 • $46.00

HEROIN ADDICTION: Theory, Research, and
Treatment - VOL. 3: Treatment Advances and

AIDS
by Jerome J. Platt

Foreword by A. Thomas McLellan, Ph.D.

Volume 3 continues coverage of advances made in the

past ten years, focusing on the full range of interventions

for the treatment of heroin addiction. Non-pharmacological

interventions, including cognitive-behavior therapy, thera-

peutic communities, family therapy, and drug-free interven-

tions are among those covered, as is the treatment of

addicted women. Volume 1’s comprehensive coverage of

pharmacological treatments, including detoxification and

methadone, is continued, with particular emphasis on recent

evidence concerning the effectiveness of these modalities.

HIV and AIDS, as they relate to injection drug use, are

covered, as are interventions. Issues related to drug abuse

policy, treatment effectiveness, and research are addressed.

This volume consists of all new material, is cross-refer-

enced to Volumes 1 and 2, and contains a cumulative author

and subject index for Volumes 1, 2, and 3 with over 5000

entries.

Orig. Ed. 1995 • 328 pp. • ISBN 978-0-89464-881-6 • $53.25

CONAN DOYLE’S TALES Of MEDICAL HUMANISM
And VALUES: Round The Red Lamp
Edited by Alvin E. Rodin & Jack D. Key

This annotated reprint of Arthur Conan Doyle’s Round

the Red Lamp, Being Facts and Fancies of Medical Life,

published in 1894, also contains commentary and notes for

an additional six of Conan Doyle’s medical short stories as

well as the text of an address which he presented to medical

students in 1910. Included in these literary vignettes are

three Sherlock Holmes stories that are primarily medical in

orientation. These vital messages from almost one hundred

years ago not only reinforce the present emerging trend of

medical humanism, but also graphically portray the psycho-

social effects of disease on the afflicted and the healer alike.

The book is of interest to medical historians; physicians;

students of medicine, allied health groups and medical

humanities; and Sherlock Holmes enthusiasts.

Orig. Ed. 1992 • 496 pp. • ISBN 978-0-89464-571-6 • $69.25

MEDICAL CASEBOOK Of DOCTOR ARTHUR
CONAN DOYLE: From Practitioner to Sherlock

Holmes and Beyond
by Alvin E. Rodin & Jack D. Key

In addition to recognition in literature, Sir Arthur Conan

Doyle should be recognized for his work as a physician and

for his medical concepts expressed in various publications.

He was a diversified genius and this book endeavors to

document his medical facet. Conan Doyle was the creator

of a spectacularly popular series of crime-solving adven-

tures involving exploits of Sherlock Holmes and Dr. John

Watson, in which medicine was inextricably entwined. He

established himself as a versatile author with historical

novels, short stories, volumes of poems, plays, histories,

science fiction, and publications in occult science, as well

as medicine.

Orig. Ed. 1984 • 506 pp. • ISBN 978-0-89874-592-4 • $67.00
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MEDICINE, LITERATURE, AND EPONYMS:
Encyclopedia of Medical Eponyms Derived From

Literary Characters
by Alvin E. Rodin & Jack D. Key

The authors have assembled the first encyclopedic

listing of medical names derived from literature, including

mythological, scriptural, fictional prose and poetry,

children’s fables, the performing arts, and comic strips.

More than 350 eponyms have been collected and are

included in this book. Dip into the book anywhere and you

will meet arresting images. This book provides an interdis-

ciplinary amalgamation that can enrich and interest many

different disciplines as well as the general public. The book

is oriented to physicians, other health care workers, authors,

and scholars and students a like.

Orig. Ed. 1989 • 370 pp. • ISBN 978-0-89464-960-8 • Paper • $49.00

Orig. Ed. 1989 • 370 pp. • ISBN 978-0-89464-277-7 • Cloth • $60.50

The COMPLETE FOOTWEAR DICTIONARY
Edited by William A. Rossi

The Complete Footwear Dictionary, 2nd. Ed. has been

designed as a valuable and authoritative reference guide for

all segments of the footwear industry as well as for medical

practitioners involved in footwear. Edited by William A.

Rossi, perhaps “the ultimate scholar” in his field, this

practical volume can quickly provide information on almost

any needed footwear-related terminology. The second

edition has added over 800 new terms and 160 illustrations

to the nearly 4000 terms and definitions contained in the

original edition. Terminology of every known shoe-related

subject is covered and fully cross-referenced for easy

search. Fabrics and materials, fashion and styling, manufac-

ture and sale, shoe retailing terms, anatomy of the foot and

foot health are all addressed, making this the world’s most

comprehensive dictionary of its kind.

2nd Ed. 2000 • 226 pp. • ISBN 978-1-57524-114-2 • $80.75

The SEX LIFE Of The FOOT And SHOE
by William A. Rossi

With thoroughness and elan, the author takes us on a

walking tour through history, from Chinese footbinding to

the outrageous distortions of the foot gladly suffered by

women over the centuries in the cause of sexual allure. He

explores the peculiarly American obsession with “sick” and

“tired” feet, and the huge industry that has sprung up to

cater to our negativism. He gives an insightful psychosexual

guide to people via footwear. This book is a unique piece of

social history, a provocative, often witty and always origi-

nal, inquiry into human behavior.

Orig. Ed. 1976, Reprint Ed. 1993 • 272 pp.

ISBN 978-0-89464-573-0 • $45.00

HISTORY Of PHYSIOLOGY
by Karl E. Rothschuh

Translated and Edited by Guenter B. Risse

Notable for its use of charts and tables of the growth of

physiology conceptually and professionally, Rothschuh’s

book also explores the general ideas of each period, ending

with a challenging discussion of the limits of physical

research on biological order. Dr. Risse has aided the reader

immeasurably also by his fine bibliography in English

which follows each chapter and totals several hundred

valuable citations. The many interesting photographs and

the generally fine production of this book make it a valu-

able addition to the collection of one interested in the

history of the healing arts.

1st English Ed. 1973 • 400 pp. • Paper

ISBN 978-0-89874-254-1 • $43.75

ISBN 978-0-88275-069-9 • Cloth • $55.25

CORAL SNAKES Of The AMERICAS: Biology,
Identification, and Venoms

by Janis A. Roze

This monographic treatment offers all the basic knowl-

edge about New World venomous coral snakes. It gives full

descriptions and keys for identification of all the species

and subspecies, with maps of distribution and variation.

Also included are morphology, anatomy, color patterns, and

folklore. The biology and evolution section includes

ecology, food and feeding, reproduction, enemies and

defense, biogeography and evolution, with special reference

to mimicry and cannibalism. The section on venoms and

snakebite surveys characteristics and effects of venom and

discusses snakebite accidents, first aid, and remedies. The

book contains 63 color photographs.

Orig. Ed. 1996 • 340 pp. • ISBN 978-0-89464-847-2 • $122.75

OPIOID ADDICTION And TREATMENT: A 12-Year
Follow-Up

Edited by D. Dwayne Simpson & S.B. Sells

This book covers a national sampling of 490 heroin

addicts who were admitted to community-based treatment

agencies in the Drug Abuse Reporting Program (DARP),

and who were relocated and interviewed 12 years later. The

findings and implications from this research project, which

began in 1968 for the purpose of evaluating the effective-

ness of community-based drug abuse treatment, are sum-

marized in this text. The material is organized into sections

on research design, addiction careers (outcome patterns,

death rates, and duration of addiction), treatment histories,

predictions of long-range outcomes, factors associated with

addiction and relapse, and integrative prediction models

providing a comprehensive review of contemporary

thought.

Orig. Ed. 1990 • 288 pp. • ISBN 978-0-89464-309-5 • $43.75
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The HEALTHCARE ETHICS COMMITTEE EXPERIENCE:
Selected Readings from HEC Forum

Edited by Stuart F. Spicker

This anthology includes authors whose original articles

appeared in prior issues of HEC FORUM. All are active

members of health care ethics committees. These authors

have been frequently cited in the principal bioethics jour-

nals. This presentation makes available, in compact form,

the necessary considerations for all committee members

who work in long-term care institutions and other profes-

sional institutions, as well as those working in the fields of

bioethics and health law.

Orig. Ed. 1998 • 472 pp. • ISBN 978-1-57524-024-4 • $92.25

The LIFE And TIMES Of THOMAS WAKLEY
by S. Squire Sprigge

In the early nineteenth century modern medical journal-

ism was created by a London surgeon, Thomas Wakley,

founder of the medical journal The Lancet. Wakley’s goal

was to reform as well as to inform, but education was the

basic fare. As doctor and medical coroner, he fought

medical quackery and injustice. Wakley also served as a

member of the British parliament for almost two decades.

The story of his life was out of print for three-quarters of a

century, but is now available again to remind all who

publish in journals what we owe to the combative and

innovative Thomas Wakley.

Orig. Ed. 1897, Reprint Ed. 1974 • 542 pp.

ISBN 978-0-88275-134-4 • $68.75

PROFESSIONAL ETHICS IN NURSING
Edited by Joyce E. Thompson & Henry O. Thompson

A collection of essays from a variety of sources, this text

presents ethical concerns for nurses. The objectives are to

sensitize the nurse and other health professionals to the role

that ethics plays in the practice of one’s profession, and to

provide an overview of professional ethics in the health

fields. It poses the moral question of whether nurses should

study ethics, and offers teaching strategies for those who

decide to learn. The nature of ethical decision making and

major issues involved in nursing research and human

experiments, which have an ethical base, are explored.

Orig. Ed. 1990 • 232 pp. • ISBN 978-0-89464-352-1 • $30.00

MULTIPERSPECTIVE CASE FORMULATION: A Step
Towards Treatment Integration

by Priyanthy Weerasekera

Foreword by Carolynne D. Darby

A multiperspective model of formulation is presented to

help psychiatry residents assess and treat the disorder or

condition presented by an individual. A grid encourages the

practice of differential therapeutics and treatment integra-

tion. This grid allows an assessment to be made in each

area, then a variety of treatments are suggested. Although

written specifically for psychiatry residents, this book will

help students in medicine, psychology, and social work to

treat their patients comprehensively. It also can be used as a

teaching tool, either in a seminar or rounds format; the

latter of which is being practiced at McMaster University,

Hamilton, Onatrio, where Dr. Weerasekera teaches and

practices.

Orig. Ed. 1996 • 348 pp. • ISBN 978-0-89464-976-9 • Paper • $25.75

Orig. Ed. 1996 • 348 pp. • ISBN 978-0-89464-814-4 • Cloth • $39.75

(SOME OF THESE TITLES ARE AVAILABLE ON A
REFERRAL BASIS)
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